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Moravskoslezský kraj nabízí svým organizacím finance na projekty, které zvýší klimatickou
odolnost jejich areálů. U nemocnic, škol nebo sociálních zařízení tak přibydou výsadby
zeleně, budovám se mohou zazelenat fasády, krajské peníze se dají využít i na retenci
dešťové vody. Celkem je na tuto podporu vyčleněno 10 milionů korun z Fondu životního
prostředí kraje.

„Zeleň má obrovský vliv na to, jak se lidé v daném prostředí cítí. Stromy a keře nejen ochlazují
prostor, ale také zlepšují kvalitu vzduchu a přinášejí klid. Chceme, aby se naši zaměstnanci, pacienti,
žáci i klienti cítili v krajských areálech příjemně – a právě tyto projekty k tomu mohou výrazně
přispět. Dalším velmi důležitým benefitem je pozitivní dopad podpořených projektů na klimatickou
odolnost kraje, přispějeme totiž i na nádrže, na zachycování dešťové vody, která následně poslouží k
zavlažování,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica s tím, že kraj má na tyto projekty
připraveno 10 milionů.

Každá organizace může získat až 500 tisíc korun, přičemž není požadována spoluúčast. „Úpravy
zahrad nebo třeba ozelenění fasády patří mezi projekty, které často zůstávají stranou běžného
provozního rozpočtu. Proto jsme přišli s touto nabídkou. V areálech škol, nemocnic, domovů a
dalších zařízení se denně pohybují tisíce lidí, proto tam chceme mikroklima tímto způsobem zlepšit,“
vysvětlil hejtman kraje Josef Bělica a upozornil, že krajské organizace, kterých je přes dvě stovky,
mohou o dotaci žádat do konce letošního října. Žádosti posoudí odborná komise, která Radě
Moravskoslezského kraje v první polovině prosince předloží dotace ke schválení.

„Navazujeme na projekt LIFE COALA, v rámci kterého jsme zmapovali stav zelených ploch v kraji a
připravili doporučení, jak je zlepšit. Věříme, že se díky této výzvě podaří realizovat konkrétní a
viditelné změny. Našim organizacím jsme nabídli celodenní bezplatné online školení Rozvoj a správa
zeleně, kde budou představeny nízkonákladové možnosti údržby a taky nové postupy péče o zeleň s
ohledem na měnící se klima,“ řekl radní pro životní prostředí Moravskoslezského kraje Pavel Staněk.
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